



2007年9月13日 星期四 责编/李 纬 视觉/窦云阳 读者服务热线:962288

本报讯 (记者 黄永顺)中国队昨天在女足世界杯赛中首度“亮剑”,并旗开得胜,在两球领先,并被对手追平的情况下,凭借替补上场的宋晓丽临近终场的进球,3比2战胜丹麦队。同组的巴西队也崭露锋芒,5比0大胜弱旅新西兰队。另外一组的挪威队和澳大利亚队也双双战告捷。

与前天3场比赛、3场平局形成鲜明对比的是,昨天C、D两组的首轮4场比赛全部分出胜负,而没有区别的是场上的进球高潮,昨天4场比赛共攻入18个进球。

被寄予厚望的中国女足昨天在武汉5万多球迷的助威声中迎战丹麦队,开场便大举进攻。第29分钟,李洁在禁区弧顶任意球破门,第50分钟,毕妍远射为中国队将领先优势扩大到2比0。

不料仅过1分钟丹麦队便还以颜色,尼尔森利用角球机会,头

球破门,为丹麦队扳回一球。第87分钟,丹麦队卷土重来,瑟伦森也头球建功,比分变成2比2。关键时刻,下半场替补上场的宋晓丽成为中国队的福将,她在丹麦队扳平比分后1分钟,一脚劲射为中国队3比2锁定胜局。

与中国队同在D组的巴西队在一场比赛中,由头号球星玛塔独进两球,5比0轻取新西兰队。中国队和巴西队有望争夺小组第一名。

C组昨天在杭州也进行了两场首轮比赛,前世冠军挪威队后来居上,2比1战胜由前挪威队主教练佩勒鲁德率领的加拿大队。而澳大利亚队也显示了强大的攻击力,4比1大胜加纳队。

这样本届大赛已战罢首轮,16支队伍悉数登场,8场比赛共打入39个进球,平均每场4.875个。

今天比赛轮空,明天A组和B组将展开小组第二轮比赛。

## 女足世界杯昨战罢首轮 8场比赛打进39球



图 TP

商瑞华、马元安,加上现任中超武汉队主帅裴恩才,昨晚的武汉体育中心看台上,3名昔日女足主帅难得地聚在一起。中国女足3比2击败丹麦,让3人的情绪都相当不错。不过,欣喜之余,几名主帅也一针见血指出了女足最大的软肋——后防不稳。

昨晚的武汉体育中心看台上,

# 女足三位昔日主帅场边碰头——齐指后防软肋看好杀入四强

可谓群贤毕至。包括年维泗、高丰文等中国足球名宿在内的十几人的元老团,穿着白色训练服一起亮相,场面相当温馨。其中,前女足主帅商瑞华和马元安是元老团成员,专程从北京赶来。而半场结束时,裴恩才也匆匆赶来,和一帮老友以及前辈相会。不过,当有记者提出采访要求时,裴恩才以很久没看女足比赛婉言谢绝。

作为率队征战1991、1995和1999年三届世界杯的老帅,商瑞华和马元安对目前的这支女足无疑很有发言权。谈到中国队的表现,商瑞华说,“我们中场球员的向前欲望非常强,但在防守上做得不够,传球失误也多,无形中给后防线带来了很

大压力,这一点在对阵巴西队时要注意。”

而马元安也直截了当地指出女足在后防线上的问题,“浦玮和李洁的个人能力都没问题,但彼此间的协防还得加强。另外,在防守定位球和高球时,盯人和分工还要更明确,减少不必要的失误。”两位老帅都对女足的四强目标表示认可,“拿下丹麦,意味着小组出线基本没有问题。现在最关键的是打巴西,只要发挥出正常水平,战胜对手直接获得小组第一也有可能,这样晋级四强的希望就大多了。”

记者 徐东海

(本报武汉今日电)

评论 07091311801

### 小记者看世界杯

昨晚,中国女足首战丹麦。赛前妈妈让我和爸爸预测一下比赛结果。爸爸说:“1比2。”我毫不犹豫地说:“1比0。”我想,虽然丹麦队的世界排名比中国队高,但我们占据天时、地利、人和,再加上世界级的教练,一定会取得胜利。

整场比赛队员表现得非常不错,只是门将韩文霞表现有点失常,总是判断失误。凭借李洁和毕妍的进球,中国队2比0领先。当我沉浸在进球的快乐中时,对方得到了角球机会,头球破网得分。此后中国队打得越来越急,队员还出现了抽筋和受伤。守门员的失误,又让丹麦队攻入一球。正当大家都觉得这场比赛要以平局结束的时候,宋晓丽终场前的一脚怒射再次带给了我们希望。

3比2,一波三折,真是赢得胆战心惊。爸爸预测输了,却开心得笑了。我也很开心,可以作为索尼小记者,将比赛和心情一同记录下来,与大家一起分享。

朝春中心小学四(4)班 乔华庆

赢得胆战心惊



■ 玫瑰,玫瑰,我爱你!

本报记者 周国强 摄

## 边缘人物闪光点

### ——记女足首战功臣宋晓丽

一脚精彩绝伦的射门,一个价值千金的进球,昨晚的中丹之战过后,一个名叫宋晓丽的女足姑娘注定给球迷留下深刻的印象。

1982年出生的宋晓丽年龄不算小,但在目前的中国女足中属于资历最浅的一批。1999年,宋晓丽从国青队回到江苏省队,第二年就被马良行召入了国家队。不过,在竞争激烈的国家队,宋晓丽很快成为过客。浮浮沉沉几年后,直到多哈亚运会之前,宋晓丽再度被召入国家队。

宋晓丽第一次引起外界关注是在5月份的中韩对抗赛上,当时她攻入了国家队的第一个进球,技惊四座。正是凭借出色的表现,宋晓丽打动多曼斯基,成功跻身21人的正式

名单。和左前卫正选曲飞相比,宋晓丽经验尚缺,但其细腻的技术和出众的速度,却已不输任何一名中场球员。昨晚下半场替补出场后,宋晓丽很快展示快速灵活的球风,那记世界波式的抽射,堪称完美。

球场上的宋晓丽看上去身单力薄,不过,私下里,这名江苏姑娘却是出了名的大胆。6月份前往阿根廷拉练时,宋晓丽就曾独自一人帮助队友孙凌抢回被人夺走的帽子,在队内传为美谈。性格中的刚强和果敢,成了宋晓丽最大的特点。一战成名后,宋晓丽说:“只要是金子就会发光,不管教练把我放到什么位置,我都有信心打出一片天地。”

记者 徐东海 (本报武汉今日电)



■ 宋晓丽一脚精妙世界波

本报记者 周国强 摄

## 孙雯领衔掀开“中国女足全家福”

### 阿迪达斯发起大型球迷支持活动

本报武汉今日电 (记者 徐东海)在中国女足迎战丹麦队前几小时,一场由阿迪达斯发起的球迷支持活动率先点燃世界杯武汉赛区的激情。前中国女足队长孙雯,前国脚谢慧琳、高红霞、施桂红等齐聚武汉体育中心外场,携手武汉真心球迷协会和武汉大学学生共同揭幕一幅由数千球迷参与组成的“中国女足全家福”,表达球迷对中国女足出征2007女足世界杯的全力支持和美好祝愿。

这幅有史以来最大的“中国队全家福”出自2007女足世界杯合作伙伴阿迪达斯发起的名为“加入我们,中国女足因你更强”的大型球迷活动。为了给即将在主场作战的中国女足加油助威,阿迪达斯在两周

前发起了此项球迷征集活动,号召全国球迷加入支持女足的队伍,组成最强大的“中国队”伴随女足姑娘共同征战世界杯。在短短两周时间里,活动吸引了数千球迷的热情参与,其中包括孙雯、马良行、申思、赵蕊蕊、张帆颖、保剑锋、苏醒等体育界及演艺界明星。

昨晚,中国女足在武汉迈出了征战世界杯的第一步,阿迪达斯呼吁更多的球迷参与“加入我们,中国女足因你更强”的活动,与女足并肩作战。登录www.adidas.com/WWC加入“中国队”。上传照片获得属于自己的球衣号码,代表成为“中国队”一员,一起壮大中国女足全家福、鼓励中国女足在世界杯上勇往直前!